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九年级物理月考压轴热机四个冲程问题
学校：       班级：       姓名：       分数：      .
1、如图所示为汽油机工作时各冲程的示意图，请按要求填空。
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(1)图甲的进气门打开，排气门关闭，活塞向下运动，是吸气冲程。 

(2)图乙的进气门关闭，排气门关闭，活塞向上运动，是压缩冲程。 

(3)图丙的进气门关闭，排气门关闭，活塞向下运动，是做功冲程。 

(4)图丁的进气门关闭，排气门打开，活塞向上运动，是排气冲程。 

2、如图是汽油机两个冲程的示意图，其中乙图中的冲程为汽车提供动力，其能量转化是内能转化为机械能。某汽油机飞轮转速是1 800 r/min，则在1 s内汽油机对外做功15次。 
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3、小柯在科技馆看到一种奇思妙想——六冲程引擎。这种引擎在完成四冲程工作后，会把水注入气缸，使水瞬间变成水蒸气，从而带动活塞运动，产生第五冲程，为汽车提供动力，第六冲程是让水蒸气进入冷凝器，变成可再次注入气缸的水，则第五冲程相当于四冲程汽油机的做功冲程，这个冲程中的能量转化是内能转化为机械能，这种内燃机一个工作循环对外做功2次。 

4、用水壶烧水，这是通过热传递方式改变其内能，水沸腾后会顶起壶盖，此过程能量转化情况与四冲程汽油机的做功冲程相似。一单缸四冲程汽油机，飞轮转速为3000r/min，则1s对外做功25次。
5、如图所示是四冲程汽油机工作时的压缩冲程，若其工作时，曲轴转速为1200r/min，此汽油机1s内完成10个排气冲程。
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6、汽车是生活中随处可见的交通工具，其中包含着诸多物理知识，燃油汽车的“心脏”是热机，如图所示是单缸四冲程汽油机某一冲程工作示意图，该冲程是压缩冲程；热机工作时，燃料燃烧不充分，燃料的热值不变（选填“变大”、“变小”或“不变”）。
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7、如图所示是四冲程汽油机工作状态示意图，由图可以看出，此时它正处在做功冲程，某单缸四冲程汽油机在内完成了15个循环，则该汽油机工作时飞轮的转速为1800r/min，其中的燃料属于不可再生能源（选填“可再生”或“不可再生”）。
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8、如图所示，图A、B、C、D是四冲程汽油机工作示意图，其工作顺序是CDAB（填字母）。图E、F是演示实验的示意图，其中与D图冲程原理相同的是E（选填“E”或“F”）图。
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9、旅行家骑摩托车在某次旅程中消耗汽油3kg，这些汽油完全燃烧能放出的热量为1.38×108J，若汽油机的效率为30%，则汽油机做的有用功为4.14×107J；图甲为该摩托车的单缸四冲程汽油机某个冲程的能量流向图，由此可以判断该汽油机正处于B（选填“A”、“B”、“C”、“D”）图的冲程；在这个冲程，汽缸内封闭气体的分子运动变剧烈（选填“变剧烈”、“变缓慢”或“不变”）（q汽油=4.6×107J/kg）
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10、读图回答问题           
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(1)如图是C919喷气式客机使用的轴流式涡轮喷气发动机，其结构是由进气道、压气机、燃烧室、涡轮和尾喷管组成，空气流过压气机时被压气机的旋转叶片压缩，用做功的方式增大了空气的内能。这部分气体与燃料混合后在燃烧室中燃烧，燃烧产生的高温高压气流推动涡轮，此过程的能量转化与热机的做功冲程能量转化相同。
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(2)喷气式客机使用的燃料是生物航煤，它由餐饮废油提炼而成，生物航煤属于二次能源（选填“一次”或“二次”）。客机喷气获得推进力的过程利用了物体间力的作用是相互的。

11、如图是汽油机的工作过程示意图，下边是主要工作过程，完成下边的填空：
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(1)吸气冲程：进气门打开，排气门关闭，活塞向下运动，吸入汽油和空气的混合物；

(2)压缩冲程：进气门与排气门]都关闭，活塞向上运动，燃料混合物被压缩；

(3)做功冲程：进气门与排气门都关闭燃料猛烈燃烧，推动活塞对外做功；

(4)排气冲程：进气门关闭，排气门打开，活塞向上运动，把废气排出汽缸。
12、如图所示，小明在科技节中展示了自己的作品。塑料瓶内装入少量的液态乙醚，待乙醚充满整个塑料瓶后，启动电子打火器，活塞瞬间向前飞出一段距离。活塞飞出的过程相当于热机的做功冲程，该过程中乙醚燃烧产生的内能转化为活塞的机械能。
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13、如图甲是一台单缸四冲程汽油机工作状态示意图，它此时处于做功冲程，其能量转化情况与丙（选填“乙”或“丙”）图相同。如果此汽油机飞轮的转速为3000r/min，那么1秒内完成100个冲程。当汽油在发动机内燃烧不充分时会冒“黑烟”，汽油机的工作效率会减小（选填“增大”、“不变”或“减小”），汽油机常用水作为冷却剂是因为水的比热容大。


九年级物理月考压轴热机四个冲程问题
学校：       班级：       姓名：       分数：      .
1、如图所示为汽油机工作时各冲程的示意图，请按要求填空。

      
(1)图甲的进气门打开，排气门关闭，活塞向下运动，是吸气冲程。 

(2)图乙的进气门关闭，排气门关闭，活塞向上运动，是压缩冲程。 

(3)图丙的进气门关闭，排气门关闭，活塞向下运动，是做功冲程。 

(4)图丁的进气门关闭，排气门打开，活塞向上运动，是排气冲程。 

2、如图是汽油机两个冲程的示意图，其中乙图中的冲程为汽车提供动力，其能量转化是内能转化为机械能。某汽油机飞轮转速是1 800 r/min，则在1 s内汽油机对外做功15次。 

          

3、小柯在科技馆看到一种奇思妙想——六冲程引擎。这种引擎在完成四冲程工作后，会把水注入气缸，使水瞬间变成水蒸气，从而带动活塞运动，产生第五冲程，为汽车提供动力，第六冲程是让水蒸气进入冷凝器，变成可再次注入气缸的水，则第五冲程相当于四冲程汽油机的做功冲程，这个冲程中的能量转化是内能转化为机械能，这种内燃机一个工作循环对外做功2次。 

4、用水壶烧水，这是通过热传递方式改变其内能，水沸腾后会顶起壶盖，此过程能量转化情况与四冲程汽油机的做功冲程相似。一单缸四冲程汽油机，飞轮转速为3000r/min，则1s对外做功25次。
5、如图所示是四冲程汽油机工作时的压缩冲程，若其工作时，曲轴转速为1200r/min，此汽油机1s内完成10个排气冲程。


6、汽车是生活中随处可见的交通工具，其中包含着诸多物理知识，燃油汽车的“心脏”是热机，如图所示是单缸四冲程汽油机某一冲程工作示意图，该冲程是压缩冲程；热机工作时，燃料燃烧不充分，燃料的热值不变（选填“变大”、“变小”或“不变”）。


7、如图所示是四冲程汽油机工作状态示意图，由图可以看出，此时它正处在做功冲程，某单缸四冲程汽油机在内完成了15个循环，则该汽油机工作时飞轮的转速为1800r/min，其中的燃料属于不可再生能源（选填“可再生”或“不可再生”）。


8、如图所示，图A、B、C、D是四冲程汽油机工作示意图，其工作顺序是CDAB（填字母）。图E、F是演示实验的示意图，其中与D图冲程原理相同的是E（选填“E”或“F”）图。

9、旅行家骑摩托车在某次旅程中消耗汽油3kg，这些汽油完全燃烧能放出的热量为1.38×108J，若汽油机的效率为30%，则汽油机做的有用功为4.14×107J；图甲为该摩托车的单缸四冲程汽油机某个冲程的能量流向图，由此可以判断该汽油机正处于B（选填“A”、“B”、“C”、“D”）图的冲程；在这个冲程，汽缸内封闭气体的分子运动变剧烈（选填“变剧烈”、“变缓慢”或“不变”）（q汽油=4.6×107J/kg）


10、读图回答问题           

(1)如图是C919喷气式客机使用的轴流式涡轮喷气发动机，其结构是由进气道、压气机、燃烧室、涡轮和尾喷管组成，空气流过压气机时被压气机的旋转叶片压缩，用做功的方式增大了空气的内能。这部分气体与燃料混合后在燃烧室中燃烧，燃烧产生的高温高压气流推动涡轮，此过程的能量转化与热机的做功冲程能量转化相同。


(2)喷气式客机使用的燃料是生物航煤，它由餐饮废油提炼而成，生物航煤属于二次能源（选填“一次”或“二次”）。客机喷气获得推进力的过程利用了物体间力的作用是相互的。

11、如图是汽油机的工作过程示意图，下边是主要工作过程，完成下边的填空：


(1)吸气冲程：进气门打开，排气门关闭，活塞向下运动，吸入汽油和空气的混合物；

(2)压缩冲程：进气门与排气门]都关闭，活塞向上运动，燃料混合物被压缩；

(3)做功冲程：进气门与排气门都关闭燃料猛烈燃烧，推动活塞对外做功；

(4)排气冲程：进气门关闭，排气门打开，活塞向上运动，把废气排出汽缸。
12、如图所示，小明在科技节中展示了自己的作品。塑料瓶内装入少量的液态乙醚，待乙醚充满整个塑料瓶后，启动电子打火器，活塞瞬间向前飞出一段距离。活塞飞出的过程相当于热机的做功冲程，该过程中乙醚燃烧产生的内能转化为活塞的机械能。


13、如图甲是一台单缸四冲程汽油机工作状态示意图，它此时处于做功冲程，其能量转化情况与丙（选填“乙”或“丙”）图相同。如果此汽油机飞轮的转速为3000r/min，那么1秒内完成100个冲程。当汽油在发动机内燃烧不充分时会冒“黑烟”，汽油机的工作效率会减小（选填“增大”、“不变”或“减小”），汽油机常用水作为冷却剂是因为水的比热容大。
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全网搜“帝源教育”
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